Programme Collège des Langues 2023-2024
Semestre 2
Compréhension du monde contemporain et de l’environnement culturel


Partie 1 : L’Europe et ses enjeux

Séminaire 1 :
Charlotte Moge : Jeudi 18 janvier 12h-14h 
Giorgia Meloni : L’arrivée au pouvoir des souverainistes post-fascistes et premier bilan 
Les élections anticipées de septembre 2022 ont vu la victoire de la coalition emmenée par le parti d’extrême-droite Fratelli d’Italia, dont la cheffe de file, Giorgia Meloni, vient d’être nommée Présidente du Conseil. Dans un pays comme l’Italie, marqué par 20 ans de dictature au siècle précédent, l’arrivée au pouvoir de ce parti héritier de la tradition fasciste soulève bien des inquiétudes et il convient dès lors de s’interroger sur les facteurs qui ont rendu un tel succès possible. En Italie, la montée des extrêmes et du populisme est un processus en cours depuis plusieurs décennies. Toutefois, l’émergence des souverainistes post-fascistes comme alternative de gouvernement est un phénomène très récent qui montre, entre autres, un rapport pour le moins problématique, entre refoulement et nostalgie, à l’histoire du régime de Mussolini.

Séminaire 2 :
Alma-Pierre Bonnet: Jeudi 25 janvier 12h-14h 
Le Parti conservateur britannique à l’épreuve de la crise
Le Parti conservateur britannique se targue d’être « le parti naturel de gouvernement » (« the natural party of government ») et d’être le seul à pouvoir gérer l’économie de façon cohérente et positive. Pourtant la situation actuelle au Royaume-Uni nous pousse à remettre en question ces deux idées reçues. En effet, la nomination de Rishi Sunak au poste de Premier Ministre, le cinquième en six ans, après des semaines, voire des mois d’incertitude, et le contexte économique désastreux, entre inflation galopante, risque de pénurie et augmentation du coût de la vie, ne montrent pas une image glorieuse d’un parti qui semble être à bout de souffle et à court d’idées nouvelles, à la tête d’un royaume de plus en plus désuni. Sunak a même prévenu que c’était la survie même de son parti qui était en jeu. Toutefois, le pragmatisme et la flexibilité de cette organisation lui ont toujours permis de s’adapter et de faire face à des situations difficiles, et ce, depuis des décennies. 
Ce séminaire abordera la situation actuelle des Conservateurs, en se concentrant sur la période entre 2010 et 2022, et questionnera l’avenir politique du groupe parlementaire pour voir si les élections générales de 2024 peuvent constituer un objectif réaliste, ou si le parti est d’ores et déjà voué à envisager une longue traversée du désert, miné par des divisions internes très fortes et des scandales à répétition. 

Séminaire 3 : Jeudi 1er février 12h-14h 
Olga Artyushkina : Ukraine indépendante : de l’Euromaïdan à la guerre
Pays connu à l'Occident pour ses révolutions sur la Place de l'Indépendance Maïdan en 2004 et 2013, l'Ukraine s'est de nouveau retrouvée au cœur de l'actualité internationale depuis l'invasion du pays par l'armée russe le 24 février 2022, invasion surnommée "opération spéciale" par Vladimir Poutine, qui avait pour but de "dénazifier le pays" et de "libérer la population ukrainienne". Pour comprendre le discours du pays agresseur qui justifie la guerre, il est nécessaire de faire une mise au point géopolitique de la situation de l'Ukraine et d'aborder ce conflit en prenant en compte le processus de la construction de son identité nationale dans sa relation avec la Russie et avec l'Europe. Une attention particulière sera portée au rôle de la société civile ukrainienne dans les révolutions et la guerre de l'état ukrainien indépendant. 

Séminaire 4 : Jeudi 8 février 12h-14h 
Renata Krupa : La « thérapie de choc » en Pologne après la chute du mur de Berlin : la mise en place de l’économie capitaliste


Séminaire 5 : Jeudi 15 février 12h-14h 
Virginie Sudre : L’Espagne, une puissance discrète
Si l’Espagne est le quatrième pays d’Europe en termes de population et de PIB, si sa langue est la deuxième la plus parlée dans le monde, son histoire récente et les crises qu’elle traverse depuis vingt ans nuisent à sa réputation et font qu’elle n’est aujourd’hui qu’un acteur modeste à l’échelle européenne.


Partie 2 : Les grands enjeux dans le monde
[bookmark: _Hlk88565752]
Séminaire 1 :
Cléa Patin : Jeudi 22 février 12h-14h 
Actualités du marché de l’art : déplacement du centre de gravité vers l’Asie
Depuis une vingtaine d’années, le marché mondial de l’art connaît une croissance sans précédent, tant en termes de densité de l’offre (nombre de biens mis en circulation) que de chiffre d’affaires (résultats des grandes maisons de ventes aux enchères internationales). Or, pendant cette période, le pôle du marché s’est considérablement décentré vers l’Asie. Depuis 2004, la Chine se pose comme principal rival des États-Unis en tant que leader du marché, faisant au passage bénéficier les pays voisins (Corée, Japon) de son dynamisme. Si, de 2004 à 2009, les transactions ont été massivement le fait d’investisseurs chinois dans une perspective spéculative, avec notamment des acheteurs venus du monde de la finance, il semblerait que le marché ait gagné en stabilité et maturité dans la période la plus récente. Parallèlement à la RPC, Taiwan et Hong Kong égrènent les records, au point de faire désormais partie des places de ventes les plus actives au monde. La crise sanitaire de 2020 a certes rebattu les cartes, avec la fermeture de nombreuses galeries, mais a également permis de diversifier les outils de diffusion vers le digital (lancement de ventes prestigieuses en ligne, nouveaux partenariats), ce qui amène in fine à questionner les frontières géographiques du monde de l’art.


Séminaire 2 :
Marie Moreau : Jeudi 7 mars mars 12h-14h 
Renverser Roe v. Wade : encadrer la vie et le corps des femmes aux Etats-Unis
En rendant sa decision dans l’affaire Dobbs v. Jackson Women's Health Organization en juin dernier, la Cour suprême des Etats-Unis affirmait que le droit à la vie privée (right to privacy) n’était pas un droit protégé par la Constitution, remettant ainsi en cause le droit à l’avortement pour les femmes américaines. En désavouant sa précédente décision de 1973, Roe v. Wade, qui garantissait aux femmes un accès à l’avortement à l’échelle du pays, la Cour suprême a redonné aux états la responsabilité de la décision sur cette question. La bataille judiciaire et législative qui s'annonce face à cette nouvelle attaque conservatrice au droit à l'avortement est la dernière d'une longue liste de combats que les Américaines ont dû mener pour défendre leurs droits, du mariage à la justice reproductive. 

Séminaire 4 : 
Natalia Guerellus : Jeudi 14 et 21 mars 12h-14h 
Retour de Lula au pouvoir au Brésil
L'année 2022 a été marquée au Brésil par l'une des élections présidentielles les plus polémiques depuis la redémocratisation de 1985. D'un côté, Luiz Inácio Lula da Silva, ancien président de centre-gauche, de l'autre, le représentant de l'extrême droite brésilienne, l'ancien militaire, Jair Bolsonaro. A partir de cette confrontation historique, ce séminaire propose un panorama des dix dernières années de l'histoire politique du Brésil, ainsi que l'analyse de quelques aspects culturels, économiques et sociaux du pays.

Séminaire 5 :
Oren Gostiaux : Jeudi 28 mars 12h-14h ??
Enjeux culturels et géopolitiques du Proche-Orient
Séminaire d’initiation aux enjeux culturels et géopolitiques du Proche-Orient de la période d’Abraham à nos jours, un tour d’horizon de la situation actuelle avec un regard sur les aspects historiques, culturels, religieux, gastronomiques, politiques, sociaux-économiques. Une région sensible de la planète au carrefour des cultures et des climats ou le traditionalisme cohabite avec le modernisme et l’innovation, mais ou souvent passion et raison peine à trouver l’équilibre. Les récents accords d’Abraham nous ont-ils plongés dans une nouvelle époque ?

Séminaire 6 :
Charlotte Courreye : Jeudi 4 avril 12h-14h
Histoire de la Palestine et du conflit israélo-arabe
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