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Publications et projets en cours
Contribution à une Anthologie de la Consolation chez Garnier (en cours).
« Marie-Thérèse d’Autriche, ‘modèle des princes et miracle de son sexe’. La représentation du ‘pouvoir au féminin’ dans trois oraisons funèbres (1781) », Revue d’Allemagne n° 53/1 (2021). https://journals-openedition-org.ezscd.univ-lyon3.fr/allemagne/2623
« ‘Plumer le coq gaulois’ : éloge du prince, guerre des images et stratégies médiatiques dans les oraisons funèbres et les catafalques éphémères en l’honneur de Léopold Ier († 1705) et Joseph Ier de Habsbourg († 1711) », Etudes Epistémè (Revue de littérature et de civilisation XVIe – XVIIIe siècles), n°38 (2020). https://journals.openedition.org/episteme/
« La pompe funèbre impériale dans la Monarchie habsbourgeoise entre baroque et Lumières (1705-1790) : ruptures et continuité des pratiques rituelles », dans Élise Pavy, Françoise Poulet (dir.), Contre le luxe XVIIe – XVIIIe siècle, Paris : Garnier, 2020, p. 151-170.
« La ‘Douceur’ autrichienne contre la superbe des Bourbons : un éloge funèbre en images à la gloire de l'empereur Léopold Ier (Vienne, 1705) », Exercices de Rhétoriques n° 11 (2018).
https://rhetorique.revues.org
« Architecture éloquente et monuments de papier à la gloire de la pietas austriaca. Une cérémonie funèbre en l’honneur de l’empereur Léopold Ier de Habsbourg (Innsbruck, 1705) », in Monique Vénuat, Christian Jérémie (dir.), L'éloquence ecclésiastique de la pré-Réforme aux Lumières, Paris : Honoré Champion, 2015, pp. 291-312.
« Oraison funèbre », in Alain Montandon, Saulo Neiva (dir.), Dictionnaire raisonné de la caducité des genres littéraires, Genève : Droz, 2014, pp. 572-587.
« La culture de la mémoire à travers les cérémonies funèbres en l’honneur des empereurs Habsbourg dans les états patrimoniaux de la Maison d’Autriche, du xvie au

xviiie siècle », in Daniel Baric (dir.), Mémoire et histoire en Europe centrale et orientale, Rennes : Presses universitaires de Rennes, 2010, pp. 43-56.
« Héritage antique et référence chrétienne dans les oraisons funèbres impériales en Autriche du xvie au xviiie siècle », Cahiers de l'Ecole Doctorale de l'Université Paul Valéry – Montpellier III, N° 1 (juin 2005).

« Forme et fonction de l’oraison funèbre impériale habsbourgeoise dans les Etats patrimoniaux de la Maison d’Autriche aux 17ème-18ème siècles », Les Amis de Bossuet, Bulletin n° 32 (2005), pp. 62-78.
« Katholische Leichenpredigten auf Habsburgerkaiser 1519-1792. Bestandsaufnahme und Gattungsmerkmale », in Rudolf Lenz (dir.), Leichenpredigten als Quelle historischer Wissenschaften, Stuttgart: Franz Steiner Verlag, 2004, pp. 459-476 (Viertes Marburger Personalschriften-Symposion. Forschungsgegenstand Leichenpredigten. Eine internationale Fachkonferenz der Deutschen Forschungsgemeinschaft).

« Rezension und Katalogisierung der kaiserlichen Leichenpredigten aus der UB Wien, der ÖNB und der Stiftsbibliothek Klosterneuburg », Mitteilungen der Vereinigung Österreichischer Bibliothekarinnen und Bibliothekare 55 (2002) Nr.  ¾, pp. 72-78.
