
Thierry FAUGIER, professeur de russe agrégé à Clermont-Ferrand, préparation à l’agrégation interne, 2018-2019
Je garde un excellent souvenir de cette année de préparation. J'ai beaucoup appris, en dehors même de la préparation très efficace au concours ! J'ai vraiment eu l'impression de progresser en littérature. L'obtention de l'agrégation m'a permis de dégager quelques heures et depuis trois ans, j'enseigne la version à l’université Clermont-Auvergne, en LEA et LLCER.

Julien PARET, Licence LLCER de russe 2007-2010, docteur en histoire, sociétés et civilisations, enseignant-chercheur à l’Alliance University (Karnataka), Centre for Eurasian Studies. 
Je me suis construit intellectuellement à Lyon 3, et je dois énormément à mes anciens maîtres sur bien des plans. Quand on est étudiant, on ne se rend pas forcément compte de la valeur d’une telle influence, mais plus tard, la maturité aidant, on comprend que l’on porte un précieux héritage.

Timothée VAUX, Licence LEA, 2018-2021, assistant compte clé international chez Bosch, département automobile. 
Pendant trois ans j’ai eu l’occasion de recevoir une formation polyvalente en russe : grammaire, expression orale, histoire, économie, société, géopolitique. Tout est fait pour donner envie à l’étudiant de développer ces acquis dans sa carrière professionnelle.

Clément OLYAN, Master LLCER, 2019-2021. 
J'ai grandement appris pendant mes études en Master LLCER « études russes », notamment dans les subtilités de la langue russe ainsi que la méthode de recherche en histoire et en sciences humaines. Tout d'abord les effectifs restreints de ce cursus permettent un apprentissage optimal des différents sujets. Non seulement les étudiants collaborent, ils disposent également d'un suivi individualisé de la part des professeurs. De ce fait, les professeurs sont plus à même de s'adapter aux besoins des étudiants, et les étudiants à même d'exprimer leurs lacunes. Les professeurs sont à l'écoute et participent activement à la réussite des étudiants. J'ai beaucoup appris d'eux et ils m'ont été d'un soutien important tout au long du cursus. Les sujets et les cours proposés par le cursus m'ont réellement permis d'approfondir mes connaissances linguistiques en russe et de les appliquer en thème et en version. 

Anselme FAYOLLE, Master LEA anglais-russe, parcours Commerce International, 2011.
J'ai eu la chance de pouvoir commencer le russe en tant que grand débutant en 2006. En Licence 3 je suis parti en échange à Moscou. Les excellentes bases en russe que j'avais acquises à Lyon 3 m'ont permis de profiter pleinement de cette année enrichissante sur tous les plans. En 2010 j’ai étudié pendant un semestre à la faculté de Management de l'université de Manchester (Erasmus), période là aussi exceptionnelle, notamment sur le plan humain. Ensuite, je suis retourné en Russie pour effectuer mon stage de fin de Master 2 dans une PME française spécialisée dans l'aide aux entreprises francophones désireuses d’y trouver des partenaires et débouchés. Ma connaissance du russe, de l'anglais et du français m'ont permis de rapidement trouver un emploi sur place : j'ai commencé un Volontariat International en Entreprise dans la filiale russe d'Alstom, grande entreprise française dans le secteur de l'énergie et des transports. Trois ans plus tard, j'ai décidé de me reconvertir pour exercer une profession plus en phase avec mes aspirations, et, après avoir suivi une formation FLE en France, je suis devenu professeur de français dans une école de langues à Moscou. Depuis 2021 je suis professeur de FLE à mon compte, toujours en Russie, mais apprenant en ligne aux adultes russophones. Quand j'ai commencé mes études en Licence LEA en 2006, je n'aurais jamais imaginé avoir ce parcours de vie ou vivre en Russie presque vingt ans plus tard. L'apprentissage du russe m'a emmené sur un chemin inattendu, toujours plein de surprises, bonnes ou mauvaises, mais jamais ennuyeux !
